



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Martina Votavová

Název práce: Syrští uprchlíci v Libanonu a jejich ekonomická situace

Oponoval: PhDr. Issam ramadan

1. CÍL PRÁCE Cílem práce je zjištění povahy a míry dopadu syrské krize na ekonomickou a sociální situaci syrských uprchlíků v Libanonu. Cíl byl zcela naplněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*): Práce je náročná, ačkoliv téma syrských uprchlíků je neustále probíráno v médiích. Autorka se dobře orientovala v literatuře a využila, také svůj pobyt v Libanonu a znalost tamních poměrů k podpoře svého výkladu. Přílohy jsou velmi dobré, slouží k ilustraci hlavních ukazatelů syrské i libanonské ekonomiky.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*): V práci se vyskytují některé překlepy. Autorka použila dostupnou monografii, která však spíše probírá otázky BV v obecné rovině. Použila též velké množství internetových zdrojů, z nichž se mnoho přímo vztahuje ke zkoumanému tématu. DP se skládá z úvodu a 5 hlavních kapitol. Ve 4. kapitole autorka podrobně probírá hlavní téma DP, tj. problematiku syrských uprchlíků v Libanonu. K podpoře svého výkladu použila dobře zpracované tabulky, sloužící k podání obrazu např. ekonomiky v Libanonu.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*): Autorka měla velkou snahu napsat svoji práci objektivně, což je patrné například z výkladu o Arabském jaru, včetně událostí probíhajících v Sýrii. Velmi dobře je popsán hospodářský život v Sýrii před a po událostech. Výklad se opírá o statistické údaje. Otázka syrských uprchlíků v Libanonu je taktéž dobře zpracována. Je pozoruhodné, jak je tento problém probíráno v kontextu hospodářské a sociální reality života v Libanonu. Dané téma je komplexně zpracováno a po úpravách a dalším rozšíření, například o celkové události v Sýrii po roce 2011, lze uvažovat o publikaci práce.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Domníváte se, že termín Arabské jaro je příhodný název pro krvavé události probíhající na BV a v severní Africe? Odkud tento název pochází?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA výborně

Datum: 26. 5. 2015

Podpis: *Issam Ramadan*